



山东将实行“工龄退休”制度？谣传！

10月29日，山东省人力资源和社会保障厅发布辟谣声明：

近日，一篇名为《山东省将实行“工龄退休”制度》的文章和相关截图在少数微信群、微信朋友圈、自媒体等网上传播。经核实，该文章和相关截图内容为

虚假信息。

山东省严格执行国家统一规定的退休政策，不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况，请大家不信谣、不传谣。我们保留追究相关造谣者责任的权利。

山东省人力资源和社会保障厅出台公共政策都会通过门户网站和“山东人社”微信公众号对外发布，感谢大家一直以来对山东人社工作的关注和支持！

据山东人社

未参加基本医保不能投保健康保

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)2024年烟台市民健康保10月26日上线，因其投保不限年龄、户籍、职业等，目前已经有超过18万人参保。记者了解到，投保人必须是职工基本医保或居民基本医保的参保人。

目前，烟台居民医保仍在集中缴费参保期，居民应及时参保缴费。我市2024年度的居民医保个人缴费标准为：未成年居民与成年居民一档为370元，成年居民二档为520元，在校学生170元。集中参保缴费期截止到12月31日，待遇享受期为2024年1月1日至12月31日。普通居民参保没有办理停保的情况下不用重新办理参保登记，直接缴费即可；在校学生每年需要在学校办理参保登记后才可以缴费。

前期办理了停保手续或首次参保登记的，可携带身份证或居住证到所在地街道(乡镇)便民服务机构办理。

大中专学生原则上应在学籍地参加居民医保(由所在学校协助办理参保登记及缴费)。在户籍地符合政府资助代缴人员可选择在户籍地参保。已在外市参加2024年度居民医保并缴费的学生，应按规定在外市办理退费停保手续后，再办理本市居民医保参保登记手续。缴费支付1个工作日后可以在微信或支付宝“山东税务社保费缴纳”小程序，选择“城乡居民”功能中的“缴费记录查询”模块，查询本人及代缴人员的缴费记录。

提前两个月完成改造交付 幸福片区27座老楼展新颜

YMG全媒体记者 杨健
通讯员 尹超凡 摄影报道

深秋已至，我市老旧小区改造按下“冲刺键”。在老旧小区改造主战场芝罘区，幸海里、幸民里的27栋老楼已率先以崭新姿态示人；1300多户居民在这个秋天，迎来了更规范的停车位、更结实的柏油路面、更充足的配套设施、更整洁的公共区域……

两处老小区提前两个月改造交付，也标志着今年中心区改造“会战”进入尾声。按照计划，芝罘区8个街道26个小区183万平方米“老楼”，将于年底全部改造完工，2.45万户居民的家园将焕然一新。



89岁老住户乐开了花

“改造完的幸海里，可以用一句话形容——‘老姑娘穿上了花衣裳’。”27日上午，正在煦暖的阳光下散步的89岁居民李振超，对小区改造不住赞叹。

“花衣裳”漂亮在哪里？沿着李振超的散步路线，率先跃入眼帘的是笔直的社区主路，以往坑坑洼洼、四处开裂的水泥路面，早已换成了平整的沥青路，还贴心地划设了标识，便于汽车、电动车和行人各自“分流”。小区绿化带内更换了绿植，苍翠的灌木与碧绿的乔

木错落有致。沿街一带的楼宇全部粉刷一新，还手绘了荷花、垂柳、寿桃等图案，平添了几分温馨。

记者了解到，幸海里小区建成至今已逾20年，一系列“老年病”，让生活在这里的老住户感到非常不便。回想起刚进场时的情形，烟台建投建设集团有限公司项目经理车俊嵩说：“小区内车行路多样，材质和铺设年限不同，导致道路坑洼起皮十分严重。小区内还存在部分高大乔木影响采光，绿化杂乱、枯败，单元门前、台阶缺少扶手等适老化设施。”

“小美好”改到居民心坎里

与幸海里小区隔街相望的幸民里，也在这个秋天焕然一新。尚未进入小区正门，外围改造一新的停车场已经令人眼前一亮，百余个崭新划设的停车位上，车辆停得整整齐齐，让出的公共空间，也让居民得以轻松通行。“以前最打怵的就是晚上，下班后的车停得横七竖八，经常把门挡住。”在停车场南侧经营餐馆的店主胡女士告诉记者，“现在好了，车辆各

归各位，再也不必头疼‘堵门’了。”

老小区功能系统提升，并不止于外墙粉刷、道板砖铺贴、路面硬化等立竿见影的“大动作”，“小美好”同样让居民如沐春风。在幸民里小区13号楼下，以往杂乱无章的晾衣绳，代之以锃光闪亮的不锈钢晾衣架，市民日常晾晒不必上楼顶，楼前楼后也更加整洁美观。小区还新设了四色垃圾桶，并贴上了垃圾

居民的痛点和堵点，就是改造必须突破的难关。5个多月的改造期间，小区更换了路沿石，并拓宽了消防通道。对树枝打窗、挡光等影响居民生活的树木进行修剪，对部分影响市容市貌的街角进行绿化补植。针对居民需要集中健身场所的意愿，项目部为老年人、儿童、年轻人“量身定制”，儿童活动场地保持视线通透，便于家长看护；老年人活动场地设置座椅、避雨设施，完善了无障碍设施，解除了老龄居民的后顾之忧。

分类说明，引导居民培养分类习惯。

“老旧小区完成改造，施工只是前置条件，居民‘打分’验收，才标志着改造圆满完成。”芝罘区住建局相关负责人介绍，改造后全区将进行居民满意度调查，邀请居民对改造工作进行“打分”，通过诉求收集、评估分析、协商议事、落地实施、结果反馈五大步骤，形成居民满意度工作“闭环”。

前三季度全国处分34名省部级干部

中央纪委国家监委29日公开通报2023年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年1月至9月，全国纪检监察机关共立案47万件，其中立案中管干部54人；共处分40.5万人，其中包括34名省部级干部。

通报显示，2023年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报261.7万件次，其中检举控告类信访举报81.9万件次。处置问题线索128.3万件，其中谈话函询26.6万件。立案47万件，其中立案中管干部54人、厅局级干部2480人、县处级干部2万人、乡科级干部6.5万人；立案现任或原任村党支部书记、村委会主任4.6万人。处分40.5万人，其中党纪处分33.1万人、政务处分10.8万人；处分省部级干部34人，厅局级干部2244人，县处级干部1.6万人，乡科级干部5.4万人，一般干部5.6万人，农村、企业等其他人员27.7万人。

根据通报，2023年1月至9月，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共119.7万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助78.5万人次，占总人次的65.5%；运用第二种形态处理32.1万人次，占26.9%；运用第三种形态处理4.4万人次，占3.7%；运用第四种形态处理4.6万人次，占3.9%。同时，坚持受贿行贿一起查，立案行贿人员1.2万人，移送检察机关2365人。 据新华社